

Уважаемые родители!

Сегодня мы с Вами поговорим о том, как научить ребенка пользоваться ножницами.

Ножницы – нужный и полезный инструмент. Откуда они появились?

Ножницы пришли в нашу жизнь из глубокой древности.

Первые ножницы были созданы более трех с половиной тысяч лет назад, причем служили они не для парикмахерских нужд, их предназначение было в необходимости стричь овец. Один из ремесленников, живший на Ближнем Востоке, решил соединить два ножа с помощью гвоздя, а ручки загнул кольцами, чтобы было удобно держать.

Данная конструкция оказалась удобной и прижилась. О них нехитрая детская загадка:

**«Два кольца,
два конца, а
посередине
гвоздик!»**



Вырезание очень полезное занятие. Оно представляет нагрузку для укрепления пальчиков, что в свою очередь развивает мелкую моторику – улучшается координация движений пальцев, а это в свою очередь, способствует образованию новых нейронных связей, то есть развитию мышления ребёнка.

Ножницы учат ориентировке на листе бумаги, развивают внимательность, а кроме того, гармонизируют работу обоих полушарий головного мозга. И несомненно, вырезание представляет расширенный функционал для творчества.





В каком возрасте ребёнок способен научиться пользоваться ножницами?

С 3-4 лет дети уже могут делать небольшие разрезы на бумаге, а к 5-6 годам хорошо вырезать.

Для детского творчества есть специальные модели ножниц-безопасные. Они, небольшие по размеру, адаптированы под детские руки, легкие, удобные, с закругленными кончиками. Они защищены от того, что ребенок может пораниться во время работы.

Существуют даже ножницы, у которых лезвия закрыты пластиком.

Покажите ребёнку, как правильно нужно держать ножницы в руках и как резать. Первые движения по раскрытию и закрытию ножниц проделайте без бумаги, потренируйтесь в воздухе. После того, как ребенок поймет принцип действия, переходите на бумагу.

Какие задания можно использовать, чтобы закрепить у ребенка навык вырезывания?

1. Разрезать полоску бумаги на квадраты, которые можно использовать в аппликациях.
2. Нарезать из бумаги тонкие полоски.
3. Косо срезать у прямоугольного листа концы.
4. Из квадрата вырезать круг, постепенно округляя его края ножницами, из прямоугольника - овал.
5. Сложить прямоугольный листик бумаги пополам и вырезать из него половину формы какого-то фрукта, гриба, бабочки, цветка, дерева так, чтобы на развороте получилась целая композиция.

Вырезать снежинки и цветы, складывая бумажный квадрат несколько раз.



Вот так, соблюдая несложные правила и используя простые задания можно быстро научить ребенка резать и пользоваться ножницами.

Научившись обращаться с детскими ножницами, со временем можно доверять уже и обычные, простые ножницы, которыми пользуются родители. Естественно, первое время Вам придется наблюдать, как ребенок упражняется уже с обычными ножницами, он будет очень горд, что родители считают ребёнка уже взрослым и доверяют пользоваться взрослыми вещами.

И самое главное – хвалите своего ребенка за любой, даже маленький успех, ведь он старается, в первую очередь, чтобы порадовать вас.

Успехов Вам в воспитании своих детей!

